



扬州首个旅游巡回法庭在高邮挂牌

专管旅游纠纷,就地开庭、随判随走

9月27日是世界旅游日。这一天,扬州高邮市人民法院旅游巡回法庭正式挂牌,高邮市副市长王薇,高邮法院党组书记、院长王刚共同为巡回法庭揭幕。现代快报记者了解到,这是扬州市第一家以涉诉旅游纠纷为专属管辖对象的巡回法庭。

周曙 韩秋 臧晓松

去年11月份,国家旅游局公布第二批国家全域旅游示范区创建名单,高邮作为扬州地区唯一在列的县级市荣登榜单。今年4月,高邮专门制定《为创建全域旅游示范区提供司法保障的实施意见》。今年5月,高邮印发《旅游巡回法庭工作规范》。旅游巡回法庭常设在高邮法院开发区法庭,同时在孟城驿、清水潭、芦苇荡风景区设置三个巡回审判点。

巡回法庭将定期适时派出

法官,通过司法调解、小额诉讼等程序,秉持快立、快审、快结原则,以巡回审判、就地调解等方法,为化解旅游纠纷提供更加及时和公正的解决方案。

在揭幕挂牌仪式上,王刚强调了三个“最大限度”:最大限度地满足旅游者维护权益的合法需求;最大限度地增强旅游活动参与者的法治观念;最大限度地提升旅游纠纷的化解处置效率。

巡回法庭确定一至两个审判

团队进行巡回审理,旅游旺季巡回审理每周三次,正常情况下每周一次;明确了旅游纠纷案件采取就地立案、就地调解、就地开庭、就地结案的原则。对双方当事人均能到场,能够运用小额速裁程序审理的案件着重调解,调解不成的及时裁判,并当庭宣判,一审终审;其他简易程序审理的旅游纠纷案件,能当庭宣判的也必须当庭宣判,不能或不应当庭宣判的,开庭后一日内宣判。

链接 哪些问题可找旅游法庭?

- | | |
|------------------------|------------------------------|
| 1.旅游经营者服务违约纠纷; | 4.旅游经营者、旅游辅助服务者违反安全保障义务侵权纠纷; |
| 2.旅客在景点购物遭遇购物欺诈纠纷; | 5.旅游经营者、旅游辅助服务者的其他违约或侵权纠纷; |
| 3.旅游辅助服务者提供的餐饮、住宿违约纠纷; | 6.经调解组织诉前调解成功需司法确认的纠纷。 |

父亲瘫痪在床,母亲离家出走

九岁女孩撑起一个家 众多好心人伸出援手

八九岁,还是在父母怀里撒娇的年龄,可家住泰州海陵区城西街道韵梅苑小区刚满9岁的君君(化名)却早早地撑起了一个家。爸爸因出车祸致残,母亲不知去向,坚强的君君挑起了家庭重担,照顾自己,伺候父亲,料理家务。日前,泰州海陵公安城西派出所社区民警在入户走访过程中了解到君君家的情况,联系十余家爱心企业伸出援手,筹集了数万元的善款。

毛晓华 俞荣



了解到君君家的情况后,民警经常到她家中看望帮助 通讯员供图

君君的父亲陈先生瘫痪在床一年多,他告诉记者,2008年,他开车经过湖南郴州时发生车祸,造成左腿骨折,腹部出血,所幸抢救及时,才保住了生命,可时间不长,君君母亲却又不辞而别。

“那时候君君才4个月,我拖着一条打着钢板的腿一点一点把君君拉扯大。”陈先生说,一开始父女俩还能靠着过去的积蓄勉强度日,可去年夏天因为一次严重中暑,自己瘫痪了。

从此,君君除了上学和出门买菜,还要肩负起照顾爸爸的责任,几乎寸步不离。

自从父亲瘫痪后,除了上学之外,照顾父亲成了君君每天必做的功课。

每天放学后,君君还要回家烧饭,当地居委会了解情况后,帮君君安排了食堂,现在她可以在食堂吃完饭再带一份回家给爸爸。

吃完午饭,君君洗好锅碗就开始帮爸爸按摩。由于陈先生的右腿基本不能动弹,左腿打了钢板,都已慢慢萎缩。君君用她稚嫩的小手上下来回按摩爸爸的双腿,这样的按摩,君君每天要给爸爸做三次。按摩好后,君君便开始写作业。

“这孩子学习从来不要我操心。”陈先生说,从家里到学校君君步行需要20分钟,小区里一位保安张先生心疼君君,便每天接送君君上学放学。

民警在走访中了解到,离婚

后,君君的户口一直在她妈妈老家湖南没有迁回泰州。而陈先生双腿瘫痪丧失劳动能力,每月有400元的低保,想将女孩户口迁回。

了解情况后,民警前往君君的出生地湖南调回她出生医学证明,近期便可以将君君户口迁回泰州。“落户后,我们将积极帮君君申请低保。”另外,派出所民警还联系了十余家爱心企业,为君君筹集了数万元的善款。

“君君是个不幸的孩子,但也是个懂事的孩子,她为瘫痪的父亲撑起一片天,更为两人撑起一个家。”城西派出所所长黄成纲说,派出所会尽最大努力帮助君君,也希望她和她爸爸拥有一个阳光灿烂的明天。

捡到钱包,立等失主半小时

一名女子发现放在电瓶车踏板上的钱包不见了,怀疑是路上与她发生碰撞的另一辆电瓶车车主拿走了,于是报警称钱包被抢。民警调查发现,其实是一热心市民捡到了该女子的钱包并在现场苦苦等待失主。

9月27日上午8时许,夏女士送完小孩上学后发现其放在电瓶车踏板上的钱包不见了。想到刚刚在送小孩上学的路上与另一辆电瓶车碰撞,自己还与对方一位女士发生了口角,便觉得是对方拿走了她的钱包,赶紧用

手机报了警。

民警了解情况后与夏女士一起到达事故现场,准备寻找目击证人和相关证据。刚到现场,就看到一位三十多岁的女子站在路边,看到民警后主动向民警反映情况,女子说自己姓瞿,早上步行买菜经过这里时发现地上躺着一钱包,打开一看里面有现金、银行卡等物。想到失主可能回来寻找,瞿女士就一直现场等待了半个多小时。

看着失而复得的钱包,夏女士连声感谢。 朱跃宏 毛晓华

泰州“十行百星”典型登台作报告

9月29日上午,泰州举办首届“十行百星”先进典型事迹报告会,100位先进典型依次登台亮相,部分行业的先进典型代表分享了自己的实践感悟。

据介绍,“十行百星”先进典型评选活动由泰州市委宣传部等12家单位联合主办,共报送335名候选人,经过组织推荐、初审核实、网络投票、评选审定、公众监督等五个程序,最终选出科技之星、富民之星、建设之星、

财经之星、教育之星、医务之星、政法之星、新闻之星、文体之星、公仆之星等10个行业100名先进典型。

泰州市委副书记、统战部部长庄兆林在致辞中说,希望广大干部群众学习先进典型恪尽职守、精益求精的敬业精神,创新争优、追求卓越的进取精神,刻苦钻研、忘我工作的奉献精神,以更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。 张小燕 毛晓华

37名医药类博士后到泰州路演

9月27日,全国医药类博士后中国医药城科技行活动在泰州医药高新区拉开帷幕。

据悉,此次共有37名博士后携项目前来进行对接和路演推介。其中,25名博士后赴项目需求企业进行项目对接、开展技术服务,12名博士后进行创新创业项目路演推介。

本次活动吸引60余家投资

机构进行现场对接,充分整合人才、项目、资本等创新创业资源,让专业化的人才到专业化的园区做专业化的事情。

据悉,本次活动是中国博士后科技服务团首次走进东部地区,旨在推动博士后人才资源服务地方经济社会发展,促进博士后科研成果转化。

刘昊宇 毛晓华

明知他人饮酒还借车,出事需担责

9月28日上午,扬州市江都区人民法院召开新闻发布会,通报了一段时间的交通事故审判情况,并发布了部分典型案例。

在一次喝酒后,江都人蔡某向李某借车,李某碍于情面同意了。散席后,蔡某驾车时撞倒行人,公安机关认定蔡某负全部责任。此后,伤者吴某将蔡某、李某及车辆投保的保险公司一并告上法庭,要求赔偿各项损失。

法院经审理认为,交通事故发生时,蔡某属于饮酒驾驶,依商业险合同约定,保险公司在商业三责险限额内不予赔付。李某系肇事车辆车主,将车辆借给驾照未审验的蔡某,未尽到审查义务;蔡某酒后驾车,李某也未尽到提醒义务,存在过错,应与蔡某在肇事车辆交强险赔偿之外,共同对吴某承担赔偿责任。 胡杏 李雅茹 臧晓松

宝应集中整治城区电三轮非法载客

近日,扬州宝应交警大队又一次集中全警力量在城区开展电动三轮车集中整治行动,查获电动三轮车非法载客、闯禁区等违法行为,全县道路交通秩序得到明显改善。

宝应县城电动三轮车非法营运问题一直影响着城区交通秩序,今年开展全县道路交通秩序大整治后,宝应交警把电动三

轮车作为整治重点。年初以来,查扣电动三轮车非法营运近千次,有效遏制了电动三轮车非法上路势头。

针对残疾人反映强烈的电动三轮整治后的出路问题,警方积极回应,商讨解决办法,并拿出多个公益性岗位用于安排适合的残疾人就业,部分人员已经上岗就业。 刘厚乾 臧晓松